

年轻人纷纷奔赴田野“开疆拓土”

集美观察

晨报记者 张晓霏

夜晚,星光映衬下,青山包围的园子里,除了虫鸣,还有一群年轻人的欢声笑语。这是记者日前在集美五虎山上的野好星空庄园里看到的一幕。下了班,一拨年轻人聚集在此,自助烧烤、唱歌、玩桌游,在户外惬意的自然环境中,玩得不亦乐乎。

“现在,越来越多的人喜欢到

户外来,亲近大自然。”野好星空庄园主理人杨瀚钧道出了新消费趋势——当下的年轻人正在积极往山野里“开疆拓土”,寻找新的休闲娱乐方式,尤其在集美这样背山面海的城区。

杨瀚钧是一名雕塑艺术工作者,5年前,他把雕塑创作工作室“集美创艺园”带到这片宁静的山上,并在这里安顿下来施展自己的艺术才华。闲来无事,他常邀朋友们在此小聚,他们对着青山,在户外搭起天幕,围炉煮茶、烧烤……口口相传中,越来越多的人慕名而来,要求杨瀚钧“营业”起

来。就这样,在园区空旷的草坪上,野好星空庄园应运而生。

与野好星空庄园仅一山之隔的果果开心农场,也正在焕发新的面貌。农场主洪毅观5年前在集美大帽山承包下200亩林地,两年前辞去银行的高薪工作,和家人一起搬到山上当起“新农人”,一步步打造果果开心农场。除了农业生产之外,大家还可以在农场体验果蔬采摘,吃农家菜,参加农场设计的自然研学活动。

无论是野好星空庄园,抑或是果果开心农场,这样的经济业态早已有之,说不上创新。但与

传统的农家乐不同的是,这些悄然兴起的新去处更容易捕获年轻人的芳心。

记者在杨瀚钧和洪毅观的交谈中窥见了背后的些许原因:山野本是放松的所在,主动去探索可以获得更多乐趣,所以他们选择放弃过度的服务和约束,在不破坏环境和生态的基础上,让消费者在山野里找到当主人的感觉——自己动手,丰衣足食,自在快乐。

如此“偷闲”的运营方式却正投青年人所好。越来越多带着此类自助式服务的露营地、

山野茶室、农场在集美的山野里悄然出现。不同于“疗养胜地”的刻板印象,集美的深山老林,正在释放新的活力,成为年轻人的新时尚。

当前,相关部门也在致力于铺平这条路,随着溪林生态示范动线、一系列精品村的打造,集美的山野乡村颜值迎来大提升,各种基础设施也日趋完善。政府拿出了真金白银的补贴,吸引大学生“下乡”创业。当年轻的从业者与年轻的消费者在乡野里相遇,相信一定会碰撞出具有集美特色的乡村振兴之路。

在科创舞台上绽放自己

第五届厦门市中小学创客大赛圆满落幕



参赛选手在比赛中交流。厦门网记者沈伟彬摄

晨报讯(厦门网记者 马庆伟)昨日,第五届厦门市中小学创客大赛在厦门大学翔安校区圆满落幕。相关颁奖仪式在爱秋体育馆举行,同时,第六届厦门市中小学创客大赛正式开启。

本届创客大赛从去年5月启动,一共历经十个月,吸引了全市400多所学校4万多名中小学生参与。随着赛事影响力的提升,本次大赛还吸引了厦门本地和周边城市的相关学校和单位前来交流参观。

本届大赛设有11个项目,分别是智造创客、机器人创客、3D+创客、动漫创客、编程创客、实验连环创客、物联网创客、无人机创客、算法创客、智力挑战赛、科学说创赛。丰富的项目设置激发了中小学生们学习探索人工智能技术的兴趣,促进了他们信息素养和创新能力的提升。

海滨小学的曾宇彤和陈羽萱对自己此次的比赛结果很满意:“校园很美,希望今后能考入厦大,学习科学技术知识。”滨北小

学的张乔政和陈逸峰对大赛的组织安排印象深刻,希望进入初中后继续参加创客大赛,在科创的舞台上绽放自己。参赛的小选手纷纷表示,继续探索新知识,学习新技术,争做有创新“基因”的新时代好少年。

厦门市中小学创客大赛由厦门市教育局、厦门市委网信办、厦门市科技局、厦门日报社主办,厦门市教育科学研究院、厦门市教育学会、厦门网、厦门大学信息学院承办。

翔安花枧“颐年堂”运营

晨报讯(记者 陈丽)3月31日,翔安区内厝镇琼坑村花枧“颐年堂”正式揭牌运营,将为该村43名70周岁以上老人免费提供一日三餐。

据悉,琼坑村花枧“颐年堂”是继莲塘、后垵、锄山、鸿山、后田和墩后之后,内厝镇开办的第7家“颐年堂”,本次启动运营共募集爱心资金约14万元。

记者了解到,琼坑村花枧“颐年堂”共有四层,设有棋牌室、茶话室、曲艺室、书画室、阅览室等多个功能室,在提供一日三餐的同时,让老人们能够“喝茶话仙”,老有所乐。

琼坑村村书记李春福介绍道:“花枧‘颐年堂’的建成惠及了全村老人,满足了空巢、孤寡老人相互陪伴取暖的需求,真正做到

了让村民老有所养、老有所依。”

近年来,内厝镇不断补齐养老事业短板,着力提升养老服务水平,推动了农村幸福院、居家社区养老服务、特定补偿对象免费配餐的专业化运营全覆盖,重点打造内厝“颐年堂”特色养老品牌。在此前开设的6家“颐年堂”,享受免费用餐的老人共计330名。

同安:名家开讲 文化惠民

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 韩超)3月31日上午,“文化共享 艺术在线——文艺大讲堂”美术讲坛在同安区文化馆开讲,特邀书画名家林深现场进行授课。

此次活动是文艺大讲堂的第一堂课。林深老师以《小写意花鸟画如何推陈出新》为主题,为学员介绍了小写意花鸟画的发展史、艺术特点以及中国传统美学的相关内容,通过现场示范、零距离交流等方式,让学员们更清晰了解小写意花鸟画的知识和绘画技法。此次培训班吸引了诸多书画爱好者前来报名参加。他们纷纷表示,此次公

益课程让他们获益良多。

同安区文化事务中心相关负责人介绍,“文化共享 艺术在线”文艺大讲堂活动从今年3月正式启动,持续至年底,共25场讲座,邀请书画名家、摄影名家、篆刻名家等到区文化馆进行公益授课,内容包括书法理论基础讲座、农民画和漆画、篆刻知识、摄影知识、灯谜知识等,真真切切满足人民群众日益增长的文化需求。

活动由同安区文联、同安区文化事务中心主办,同安区摄影协会、同安书画院、同安区灯谜传习中心、同安区美术家协会、同安农民画创作培训基地承办。

集美:趣味运动 不亦乐乎

晨报讯(记者 张晓霏 实习生 杨柏元)踢毽子、滚铁圈、乒乓球投篮……4月2日上午,“全民健身运动携手共进,青年友好城区砥砺前行”活动启动仪式在集美区新城市民广场如火如荼举行。

本次运动会由集美区建设与交通局、集美城市发展公司主办,厦门沐宇体育推广公司承办,城发旅游、城发物业、城发市政等8个单位参加。活动现场共设置15个玩乐项目,形式多样,深受参与者喜爱。

在体育表演环节,集美区2019年首批拔尖人才、四项独轮车吉尼斯世界纪录保持者陈重

沁受邀参加,为观众展示骑独轮车跳绳、过酒瓶、飞跃障碍等高难度动作,台下欢呼喝彩声此起彼伏,将活动气氛推向高潮。

丰富多彩的体育运动项目吸引了许多员工及其亲友参与,现场欢声笑语不断。集美区建设与交通局员工谢元斌带着儿子挑战乒乓球投篮,父子俩玩得不亦乐乎。谢元斌表示,“和孩子一起感受运动的乐趣,既有趣味性,又能锻炼身体,还能陪伴孩子,很有意义。”

上小学六年级的谢咏之参加了跳绳、走扁带、骑独轮车等项目,表现令观众印象深刻,收获阵阵掌声。

福建省八闽拍卖行有限责任公司拍卖公告

定于2023年4月12日9:00在中拍平台公开拍卖:涉案船舶1艘以及船用设备10项,起拍价384608元,竞买保证金40万元。看样时间:2023年4月6日-7日,保证金缴交及报名截止时间:2023年4月11日17:00。报名地址:厦门市同安区西池一里77号之一,咨询电话:0592-7370977,网址:http://www.bmpaimai.com/。

福建省八闽拍卖行有限责任公司拍租公告

1.定于2023年4月14日9:00在中拍平台公开拍租:西池小型农贸市场综合楼顶层5年租赁权。2.定于2023年4月14日9:30在中拍平台公开拍租:同安区大同街道朝洋路7间店面5年租赁权。以上标的起拍价及竞买保证金等详见中拍平台《拍品清单》。看样时间:2023年4月6日-7日,缴交保证金及报名截止时间:2023年4月13日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:0592-7370977,网址:http://www.bmpaimai.com/。